

Международный день студентов ознаменовался для нашего района очень неординарным событием. Мы уже привыкли, пожалуй, что время от времени Каравчев посещают немецкие делегации – то ли с гуманистической помощью, то ли просто с дружеским визитом. А тут – французы! Это уже что-то новенькое. Не удивляйтесь, но именно французская делегация побывала на днях в нашем городе и не где-нибудь, а в Каравчевском филиале Орловского государственного университета, которому посчастливилось, выиграв грант, войти в международный проект Евросоюза по развитию высшего профессионального образования. Разумеется, наш филиал был включен в данный проект не за красивые глаза его директора, а за конкретную плодотворную работу в данном направлении.

Как водится, встречали французов по русскому обычаю – хлебом и солью, и чаем с пирогами (то бишь – кофе с пирожными). Приветствовали их студенты и преподаватели филиала, представители райадминистрации А.И.Белозеров, В.Н.Готманов. Чуть позже подъехал и глава района В.И.Кондрашов, который в своем выступлении особо отметил дружественные связи русских и французов, уходящие корнями в далёкое историческое прошлое. Он выразил слова благодарности директору филиала Н.И.Фельдман и присутствовавшему на встрече главному инженеру завода «ЭлектроДеталь» Н.А.Шаманову за их работу по развитию не только научной, но и материально-технической базы этого учебного заведения, а также надежду на то, что данная встреча с членами Евросоюза поможет приблизить наш филиал к международному научному сообществу.

Затем Н.И.Фельдман рассказала о самом филиале, в котором за три года прошли обучение 386 человек (из них 100 – по заочной форме). Ее рассказ наглядно сопровождался видеокадрами с графической и цифровой информацией, отражающей динамику развития учреждения и доступной для иностранных гостей без переводчика.

Студенты, принимавшие участие в этой беседе «за круглым столом», задали профессорам французских университетов (именно из них и состояла делегация Евросоюза) множество вопросов.



-Как отмечается Международный день студентов в их стране? (Во Франции нет такого праздника, но студенты всегда находят возможность пообщаться друг с другом).

-Помогают ли французские учебные заведения в трудоустройстве своим выпускникам? (Прямой помощи в трудоустройстве нет, но для прохождения учебной практики стараются

подбирать такие предприятия, куда студенты впоследствии смогли бы трудоустроиться).

-Существуют ли во французских университетах какие-либо молодежные организации, и чем они занимаются? (Есть национальный союз французских студентов, есть другие организации, которые даже соревнуются между собой на университетских выборах. Есть также несколько политических

организаций, выражающих идеи студенчества. Существует ассоциация студентов, которая занимается подготовкой праздников, выходных дней, конкурсов, поездок, оказывает помощь в организации стажировок и т.д.).

-Не планируется ли в рамках проекта обмен студентами с Каравчевским филиалом Орел-ГТУ? (К сожалению, в рамках данного проекта это невозможно, потому что все его мероприятия уже спланированы. Мы приглашаем на стажировку, в основном, ребят, которые обучаются по специальностям налогообложения, так как в основе проекта – подготовка специалистов-налоговиков, и уже несколько человек приняты на стажировку не только во Францию, но и в Италию, Германию. Но есть масса возможностей для того, чтобы поехать на стажировку за рубеж через Министерство иностранных дел. Такие студенты должны хорошо владеть французскими языками, участвовать в конкурсе и получить грант, т.е. деньги, которые бы позволили им там достойно жить и учиться. Для студентов Каравчевского филиала может быть сделано исключение – они могут решать этот вопрос через господина Леруа).

Как рассказал профессор Реймского университета господин Леруа, по проекту «Тэмпите» запланирована установка в России трех информационных (компьютерных) классов по программе налогообложения – в Железногорске, Орле и в Каравче (!). Такие классы помогут подготовить высокопрофессиональных специалистов налоговой службы, создать информационную сеть между регионами России, чтобы легче было связываться друг с другом, получать методическую помощь через интернет.

В рамках проекта запланированы обмен студентами, стажировка студентов и преподавателей, специализированные семинары. Французы, в свою очередь, интересовали вопросы учебного процесса в филиале, использование его выпускников на предприятиях региона, ведь они должны будут «объяснить Европе необходимость и полезность установки информационного класса в рамках проекта» именно в Каравче.

К. АСЕЕВА.
На снимках: хлеб-соли по-русски; гостей приветствует глава администрации района В.И.Кондрашов; к собравшимся обращается господин Леруа; и гости, и студенты заинтересованно участвуют в разговоре.